

28 МАЯ
СУББОТА
1938 года

СТАЛИНЕЦ

Орган парткома, РК союза и управления завода № 402.

№ 59 (157)
ВЫХОДИТ 12 РАЗ
В МЕСЯЦ
ЦЕНА № 5 КОПЕК

Лучших, преданных большевиков — в районный комитет ВКП(б)

Отчетно-выборные собрания низовых партийных организаций на строительстве нашего завода подходят к концу. Проведение отчетно-выборной кампании руководящих партийных органов показало, как высоко взыскала активность членов и кандидатов партии. В каждом выступлении коммуниста чувствовалось стремление еще лучше организовать и наладить организационно-партийную и партийно-массовую работу.

Высоко возросшая активность ярко характеризует тем, что на отчетных собраниях 11 партийных групп было задано 92 вопросы. Еще ярче это подтверждается и тем, что в призывах по отчетам партийных групп было 61 процент, присутствовавших на собраниях членов и кандидатов партии.

Резкое критикование выступающими полевогоря работу партийных и партийного комитета. Члены и кандидаты партии указывали на слабое руководство партийными группами со стороны парткома, слабую связь с массами, на плохо поставленное партийное просвещение, на далеко не достаточную работу по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР, на слабый рост заводской партийной организации, недостаточное руководство комсомолом и на плохую работу с существующими.

Указывалось и на то, что большинство партийных групп, а также и партиям недостаточно уделяли внимания производственным вопросам. Слабо велась борьба за быстройшую ликвидацию последствий вредительства. В результате широко развернутой критики и всестороннего обсуждения постановки партийной работы из 11 партийных групп в 6-ти работала признана неудовлетворительной.

Особенно щадильная обсуждалась коммунистами кандидатура, выдвигаемая в составе парткомов и партийных групп. В результате этого к руководству партийных и партийных групп пришли призванные коммунисты.

Сейчас перед всей партийной организацией, перед каждым членом и кандидатом партии стоит задача еще шире развернуть критику и самокритику и отчетно-выборным заводским партийным собраниям. Необходимо все стороны не скрывать,

недостатки партийной работы с тем, чтобы наметить конкретные мероприятия для быстрейшего налаживания ее. Избранный районный комитет партии, парткомы и парторгры должны по боевому взаимству за реализацию конкретных предложений коммунистов.

Сейчас перед партийной организацией стоит особо ответственная задача — подготовка и проведение выборов в Верховный Совет РСФСР и проведение стахановского месячника. Необходимо возродить активность коммунистов при выборах руководящих партийных органов направить на еще большее укрепление связей с массами, на быстрейшую ликвидацию последствий вредительства и на этой основе добиться успешного выполнения постановления партии и правительства о строительстве нашего завода.

При проведении отчетно-выборного собрания мы ни минуты не должны забывать указания Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии большевиков о том, что в руководящие партийные органы должны быть избраны вполне проверенные большевики, беззазевно преданные делу партии Ленина — Сталина, испытанные в борьбе с врагами народа, способные до конца защищать дело коммунистической партии.

При выдвижении и обсуждении кандидатур в руководящий партийный орган должен быть положен на основу ленинско-сталинский принцип подбора кадров. Оценивать людей надо по их политическим и деловым качествам — как они воспитывают массы, как повышают свой идеально-политический уровень и как выполняют хозяйствственные задачи, стоящие перед партийной организацией. Необходимо повышение бдительности, деловой и вдумчивый индивидуальный подход, честельное обсуждение каждой кандидатуры, выдвигенной в районный комитет ВКП(б).

Широкое развертывание критики и самокритики, сталинский подход к подбору кадров помогут нашей партийной организации решить ответственную задачу — выбрать в районный комитет партии людей способных оправдать доверие партийной организации.

Встречны выборы в Верховный Совет РСФСР новым подъемом стахановского движения!



Плакат ИЗОГИЗа, работы художника В. Стенберга.
Репродукция Союзфото («Пресс-служба»).

Товарищ И. В. Сталин зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета Украинской ССР

Окружная избирательная комиссия Сталинского избирательного округа № 79 г. Киева кандидатуру в депутаты Верховного Совета УССР товарища Сталина Иосифа Виссарионовича, рождения 1879 года, члена ВКП(б), зарегистрировала для баллотировки в Верховный Совет Украинской ССР по Сталинскому избирательному округу № 79 г. Киева, Кремль.

Товарищ В. М. Молотов зарегиcтрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета Украинской ССР

Окружная избирательная комиссия Ленинского избирательного округа № 72 г. Киева по выборам в Верховный Совет Украинской ССР зарегистрировала для баллотировки в депутаты Верховного Совета Украинской ССР по Ленинскому избирательному округу № 72 г. Киева кандидатуру в депутаты Верховного Совета УССР товарища Михаиловича Молотова, рождения 1890 года, члена ВКП(б), руководителя советского правительства, проживающего в городе Москва, Кремль.

Товарищ Н. С. Хрущев зарегиcтрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета Украинской ССР

Окружная избирательная комиссия Октябрьского избирательного округа № 77 города Киева по выборам в Верховный Совет УССР зарегистрировала для баллотировки в депутаты Верховного Совета Украинской ССР товарища Никиты Сергеевича Хрущева.

Товарищ И. В. Сталин
зарегистрирован
кандидатом в депутаты
Верховного Совета
Белорусской ССР

Окружная избирательная комиссия Промышленного избирательного округа № 166 города Минска по выборам в Верховный Совет Белорусской ССР зарегистрировала для баллотировки в депутаты Верховного Совета Белорусской ССР по Промышленному избирательному округу № 166 города Минска кандидатом в депутаты Верховного Совета Белорусской ССР товарища Иосифа Виссарионовича Сталина, рожденного 1879 года, члена ВКП(б), генерального секретаря ЦК ВКП(б), проживающего в городе Москва, Кремль.

Товарищ В. М. Молотов
зарегистрирован
кандидатом в депутаты
Верховного Совета
Белорусской ССР

Окружная избирательная комиссия Дзержинского избирательного округа № 168 города Минска по выборам в Верховный Совет Белорусской ССР товарища Вячеслава Михайловича Молотова, рождения 1890 года, члена ВКП(б), председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР, проживающего в городе Москва, Кремль.

Товарищ К. Е. Ворошилов
зарегистрирован
кандидатом в депутаты
Верховного Совета
Белорусской ССР

Окружная избирательная комиссия Молотовского избирательного округа № 161 города Минска по выборам в Верховный Совет Белорусской ССР зарегистрировала для баллотировки в депутаты Верховного Совета Белорусской ССР по Молотовскому избирательному округу № 161 города Минска кандидатуру в депутаты Верховного Совета Белорусской ССР товарища Клиmenta Efremovicha Vorošilova.

Отчетно-выборные собрания в первичных парторганизациях завода

Подготовительная работа к отчетно-выборной кампании

Постановление ЦК ВКП(б) о выборах руководящих партийных органов обязывало партийные организации провести выборы под знаком дальнейшего всеобщего подъема партийно-политической работы, укрепления связи парторганизаций с массами и успешного выполнения политических и хозяйственных задач, стоящих перед парторганизациями. Чтобы выполнить эти указания ЦК ВКП(б), необходимо было развернуть широкую подготовку к проведению выборов руководящих партийных органов.

Приступая к подготовительной работе к отчетно-выборной кампании, партийный комитет недостаточно серьезно подошел к проведению этой важнейшей кампании. Он не разъяснил парторгам как практическим приступить к реализации постановления ЦК ВКП(б). Обсуждение постановления ЦК ВКП(б) на парткоме 2 апреля было скромным, и парторгам не дано было четких установок. В результате собрания партийных групп прошли вяло, неорганизованно, с неспециальной языком коммунистов, а в некоторых партгруппах этот вопрос совершенно не обсуждался.

Следующий и несерьезный подход к подготовке привел к тому, что партком вынужден был проводить по партгруппам вторичные собрания с обсуждением нестандартных и инструктивных тем, чтобы на этих

помощи в выборах парторганов сопала с неизвестным решением ЦК ВКП(б) об организации на строительстве рабочего коллектива ЦК ВКП(б) и первичных организаций на строю. В связи с этим партийным комитетом проведена перестройка коммунистов, разработка новая структура парторганизации и несколько изменены календарные сроки отчетно-выборных собраний по строю, а также и в целом по всем организациям.

Решение ЦК ВКП(б) об организации на строительстве рабочего коллектива ЦК ВКП(б), а также изменения об организационном построении парторганизации обсуждались на общезаводском партсобрании.

Организация и проведение отчетно-выборных собраний партгрупп по строю

Календарные сроки проведения отчетно-выборных собраний партгрупп в соответствии с решением бюро Архангельского Обкома ЦК ВКП(б) парткомом были установлены 16, 17, 19 и 20 мая. Эти сроки в основном выдержаны.

На 25 мая из 19 партгрупп отчетно-выборные собрания проведены в 17. В партгруппах при складском хозяйстве и проштре № 2 отчетно-выборные собрания будут проведены в ближайшие дни.

В большинстве парторганизаций отчетно-выборные собрания начались с большим опозданием. Например, собрание партгруппы пожарно-сторожевой охраны было назначено на 2 часа дня. Коммунисты явились во время, но так как не было подготовлено помещение, собрание началось только в 3 часа 15 минут.

В приторге многие коммунисты в часе собрания не звали и в результате собрание началось вместо 12 ч. в 2 часа.

Мелентьев, приторг — тов. Орлов, главный контролер — т. Меламуд, кирничатор — т. Вячеславов с отчетом говорились несерьезно и сделали их путаницу, не самокритично, не осветив основных вопросов партйной работы, говорили всем и ни о чем».

Парторг партгруппы тогорга Орлов в докладе ничего не сказал, как парторганизация боролась за выполнение решений февральско-марковского пленума ЦК ВКП(б), как разоблачали врагов, выворачивали врагов, как ликвидировали последствия вредительства. «Задавал» рассказы о и о политической учебе, об энтузиазме роли коммунистов из пропаганды, и о политической работе с беспартийными массами. Надо сказать, что партгруппы эти вопросами занимались совершенно недостаточно.

Парторг главной контрольной Меламуд почти ничего не сказал о внутрипартийной работе, о том, как парторганизация помогала хозяйственным и техническим кадрам овладеть большевизмом, как коммунисты ликвидируют последствия вредительства.

Особенно необходимо отметить факт грубейшего бюрократического извращения допущенного в партгруппе при кирничаторе. В этой партгруппе прикрепленный от парткома тов. Винниепольский, проводя инструктаж партора, написал ему схему отчета из 17 вопросов. По этой схеме парторг делал доклад 2 часа и сумел только осветить один вопрос — как парторганизация различалась врагов, а все остальные вопросы партйной работы «засыпал».

В этой же парторганизации была допущена вредная бюрократическая отсебятина, опицелившая политический смысл отчетно-выборной кампании. Парторг т. Вячеславов в порядке подготовки к отчету, получив 3-м коммунистам проверить морально-политическую устойчивость коммунистов и записать на каждого характеристику. В результате на всех коммунистов были составлены характеристики.

Этот факт грубейшего нарушения построения парторганизации и инструкции ЦК ВКП(б) о выборах руководящих первичных органов говорит о том, что партком несерьезно подошел к побору актива, поставленного в первичные парторганизации, и нечетко проинструктировал его.

Обсуждение отчетов парторгов проходило во всех партгруппах исклучительно активно. Во многих парторганизациях по отчетам высказывались во время, не разрываясь, изложить основное содержание работы партгруппы за отчетный период. Но имеются и противоположные факты. Партгруппы пожарно-сторожевой охраны — тов.

задано 92 вопроса. В претиях выступило 61 процент на к числу присутствовавших на собраниях. Выступления коммунистов носили серьезный и глубоко принципиальный характер. Коммунисты резко критиковали парторгов и партком за слабую связь с массами, за недостаточную борьбу по ликвидации последствий вредительства, за плохое руководство хозяйством. Много внимания в прениях уделялось вопросам внутрипартийной работы. Коммунисты критиковали парторгов и партком за плохую постановку партпросвещения, слабую помощь коммунистам в выполнении партйных поручений, за слабый рост парторганизации и за плохую работу со сопутствующими и недостаточное руководством.

Тов. Шумилов — член ВКП(б) (лесной отдел) говорил:

— Работа партгруппы в области разоблачения враждебных элементов велась недостаточно. Парторг на наши сигналы о вредительстве не реагировал. Расторвана сил коммунистов у нас плохая. Некоторые важные участки не обеспечены партийным влиянием (Сума).

Тов. Козлов — член ВКП(б) (главный контролер) указал:

— Парторг Меламуд сделал исключительный отчет, внутрипартийные вопросы смазаны. Парторг не занимался политической

работой партгруппы и руково-водил. Тов. Телов (кирничатор) ярко характеризовал работу партторга Вячеславова:

— В отчете Вячеславова много приписал себе, разоблачил врага народа Скарину, а на самом деле я ему подхалимировал. Он вместе деловой воспитательной работы среди коммунистов ходил ночью по квартирам и проверял, кто как живет.

Большое место в прениях заняли производственные вопросы. Много приводилось фактов о безобразии на производстве. Говорили о слабом руководстве парткомом и всей парторганизации в целом производством. Также отмечали слабую подготовку к выборам в Верховный Совет РСФСР. Приводились факты, где отдельные партгруппы совершенно отстали от этого дела.

В результате широкого и довольно критического обсуждения отчетов парторгов из 11 парторганизаций, в борьбе за признана неудовлетворительной. Эта сорванная иена уже сама по себе показывает низкий уровень партийно-политической работы на зоне.

Выборы руководящих парторганизаций

В отличие от прошлых выборов, когда избирались партгруппы, в эту отчетно-выборную кампанию в большинстве строев по решению ЦК ВКП(б) созданы первичные парторганизации и произошли в выборах парткомов.

Итоги выборов по 11 первичным парторганизациям показывают, что в большинстве своем коммунисты хорошо поняли постановление и инструкцию ЦК ВКП(б), учли недостатки прошлых выборов — поэтому выборы по этим

парторганизациям прошли организованно и делово с полным соблюдением внутрипартийной демократии.

Коммунисты принципиально и очень требовательно отнеслись к выдвижению кандидатурам в состав рабочих парторганизаций. Обсуждение кандидатур проходило на высоком идеально-политическом уровне. Состав парткомов и парторгов значительно обновился. Из числа старых 11 парторгов только 4 избраны в новый состав.

* * *

Отчетно-выборные собрания первичных организаций показали, что в целом заводская парторганизация слабо боролась за выполнение решения февральско-марковского пленума ЦК ВКП(б). Из 11 партгрупп в борьбе с совершившимся спровоцировало неудовлетворительной. Невыполнение плана строительства из месяца в месяц говорит о том, что парторганизация не сумела еще в достаточной степени соединить партийно-политическую работу с большевистским руководством производственными делами.

Выступления коммунистов на отчетных собраниях показывают слабость руководства парткома партгруппами, и плохую работу по выращиванию парткардов, только поэтому могло получиться, что не спрятавшиеся с рабочей партгруппы оставались еще некоторое время у руководства.

Плохая постановка партйно-политической работы в парторганизации, недостаточный рост, наличие всех кратчайших недостатков определило неудовлетворительную оценку половины партгрупп. Задача будущего рабочего района ВКП(б) и партгрупповых комитетов в ближайшее же время ликвидировать отставание партйно-политической работы.

В избирательных участках

Вся страна с нетерпением ждет тот день, когда миллионы граждан нашей цветущей родины заходят в избирательные участки, получат избирательные бюллетени и с радостью отдают свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В избирательных участках главная задача решают агитаторы, доверенные и члены участковых избирательных комиссий.

С 26 мая в избирательных участках вывешаны списки избирателей, установлены дежурства и вся агитационно-массовая работа должна быть перенесена сюда. Все это накладывает еще больше ответственности на руководителей оргкомитета облисполкома на заводе 402 за работу участков. Но к соjalению, этой ответственности пока, что в достаточной мере не чувствует-

ся. 26 мая в 7 часов 30 минут в избирательном участке № 100 приходит избиратель проверить внесены ли в список избирателей. Но увы, участок закрыт и дежурный учебного пункта не разрешает входа. Дежурного члена избирательной комиссии

не было и на двери агитпункта стояла сургучная печать.

Не лучше положение и на участке № 101 (президентель участковой избирательной комиссии—Ленин В. Т.)—26 мая в 8 часов вечера дежурной комиссией были закрыты двери.

В этих участках агитационно-массовая работа ведется плохо, прикрепленные партийные и комсомольские организации работают в общежитиях с избирателями не проводят. А оргкомитет не проверяет, как работают уполномоченные.

Примером хорошей работы служит избирательный участок № 99 (Индустриальная улица, дом № 7). Избиратель заходит в двери и его тотчас же приветливо встречают пред-

седатель избирательной комиссии коммюнисен тов Пильмы и уполномоченный тов. Шепелев. В дежурной комнате—списки избирателей, стол справок, стол выборной литературы. Тон Пильмы показывает комиссии, где будут установлены кабинки.

Работа этого избирательного участка служит примером для многих участков. И. Сысоев.

Сочетать техучебу с работой на производстве

Начальники строев, цехов и отделов не уделяют должного внимания технической учебе рабочих.

Главный механик завода З апрелей создал производственное совещание, не известно об этом отдель техучебы, члены совета заявляли. На все обращения отдель техучебы к начальникам строев и цехов о недопущении срывов в занятиях, ссыпались один ответ: «у нас рабочим некогда

учиться». Особенно в этом отличается начальник цеха металлоконструкций Лисченко.

Вредность такой «теории» очевидна. Все начальники участков, как и все руководители профсоюзных и комсомольских организаций должны понять, что техническая учеба рабочих не мешает, а помогает производству, — значит нужно ей всячески содействовать. Борзыш.

Рис. с фото И. Мариничевича
«Фотоснимка—Союзфото».

По городам СССР.



На снимке: Новый 85-квартирный дом в Ростове на Дону для дворников Донского речного портала.

Улучшить руководство лесозаводом № 2

Работа лесного отдела все еще как следует не налажена. При полной нагрузке лесозавод № 2 может распилить 600-700 кубометров леса в сутки, но необоснованно сырьем создает простой. 19 мая вторая смена простояла 1 ч. 50 мин., 20 мая—второй смене тяжелая рама простояла около 2 часов.

Работа элеватора (бревнатоски) никем не контролируется, а проводится она неправильно. При изном уровне воды концы леса задерживаются у элеватора и осыпаются. Это прекращает получку леса на 6-8 часов. Чтобы устранить эту ненормальность нужно сделать углубление размером не менее метра.

Сортiroвочная скатка на элеваторе не установлена, вместо этого с боков брошены две доски, что создает возможность падения бревен в воду.

Рабочими видного пеха, обслуживающими элеватор, никто не руководит. Д-р.

ситник Налиухин пытается спасебу, Рабочим требуется спасебу, а начальник спасебу изображает лесного отдела Матеевский «уходит» рабочих штуками... У вас тут можно с спортсменами ходить,—зачем вам сапоги?»

Ремонт завода не внес ничего нового, а, наоборот, ухудшил дело, так как вся подсобная механизация оказалась неисправной. Случая травмы на производстве не уменьшились.

Работники охраны труда, на разу не были на заводе. Начальник завода Ермолин—реликий гость на производстве. При его посещении обычно никаких указаний не получаются.

От профсоюза конкретной помощи нет. Нужно обратить внимание на работу завода и наладить массовую работу в общежитиях рабочих.

Северный.

Там, где забыли о выборах

Уже давно началась важнейшая политическая кампания—подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР. Раз в пятницу проходят занятия по выборам в Верховный Совет РСФСР. Имеется стол справок. По всем вопросам, связанным с выборами, агитаторы тов. Кулаков дают толковые разъяснения. Газеты и литература разносятся кругом среди слушателей.

Кроме этого, работают кружки самодеятельности. Мы наметили в ближайшие дни два один концерт, посвященный выборам в Верховный Совет РСФСР и один раз в пятницу проводить лекции на различные темы.

Всех красноульцев, прошедших курсы, я вызываю на соревнование—на лучшую постановку работы в красном уголке. П. Сметанин.

рам в избирательном участке № 106—Кудымкар. За все время ни один из членов парткома не удосужился побывать здесь.

А. Фролов.

И. о. отв. редактора
С. Махин.

Вниманию держателей облигаций государственных

Получили ли Вы облигации по подписке на заем Укрепления Обороны Союза ССР?

5 июня 1938 года в городе Минске состоится первый тираж выигрышной залы Укрепления Обороны Союза ССР.

Все подписчики на заем могут получить облигации по месту своей подписки (по строям, организациям и т. д.).

Облигации, не полученные полисчиками до 1 июня с. г., расчетными частями строев организаций завода будут сланы в сберкассу в обезличенном виде, без закрепления номеров облигаций за подписчиками.

Полисчики, не получившие на руки облигации, в тиражах выигрышной по зале участвовать не смогут.

**ТОВАРИЩИ! Спеши-
те получить свои обли-
гации.**

Беркасса № 271074
при заводе № 402.

Заказ № 665

Авиация

(Окончание)

Дальность полета увеличилась до 700—1.000 километров. Намного увеличились и количество самолетов: во Франции (в 1918 г.) их было в строю 3.321, в Германии—2.730, в Англии—1.758, в России (в октябре 1917 г.)—700.

За 20 лет после империалистической войны авиация еще более выросла. Современные самолеты-истребители летают со скоростью свыше 500 километров, а самолеты бомбардировщики—свыше 400 километров в час. Высота полета достигла 8.000—9.000 метров. И этого уже мало!—теперь изыскиваются способы, чтобы добиться высоты полета на 10—12 тысяч метров.

Сильно увеличилась пре-

делная дальность полета—на любого европейского государства можно совершить налет на тылы любого другого европейского государства. Современные бомбардировщики способны проникнуть на 1 1/2—2 тысячи километров в глубь территории противника с грузом бомб до 2—3 тонн. Самолеты вооружаются не только пулеметами, но и пушкиами, несут на себе мощные бомбы и мины, отравляющие вещества, захватывающие тела.

Советский Союз—великая авиационная держава. У нас благодаря заботам партии, правительства, лично товарища Сталина, созданна первоклассная воздушная армия. Советские летчики на наших самолетах и самолетах самых лучших в мире. Тут оказывается мастерство наших пилотов, конструкто-ров и рабочих.

Тысячи трудящихся изучают летное дело без отри-

ца от производства, учатся страждущим воздушного вра-га организуют грозную противовоздушную оборону. Это—показатель огромных сил обороны нашей страны, создавшей превосходную авиационную промышленность и имеющей неисчерпаемые людские резервы и запасы авиационного сырья.

36 военных летчиков носят высокое звание Героев Советского Союза. Тысячи летчиков, воспитанных партией Ленина—Сталина, также готовы соверши-ть полеты в боевые зоны. И если враг нападет на нас, он узнает, что такое красная авиация, которая всегда готова наести скру-пительный, уничтожающий удар по врагу, осломлив-шемуся посыпать на ся-янину советскую землю.

Н. ТАРАСОВ.